NALOGE MRO - PREDAVANJA 8.1.2015

1. Casovno homogen in ¢asovno diskretni sistem je podan s prehajalno matriko
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Ko za¢nemo sistem opazovati so verjetnosti zacetnih stanj [0.3, 0.5, 0.2]. Kaksna je
verjetnost drugega stanja sistema po dveh dinamic¢nih korakih v sistemu?

2. Opazovani sistem predstavlja spletni streznik, v katerega iz zunanjega sveta vstopajo
zahteve. Po dolgotrajnem opazovanju sistema naredimo sklep, da ¢akalna vrsta zahtev ne
more biti nikdar polna. Pri tem je intenzivnost prihajanja zahtev 50 zahtev na sekundo,
deklarirana intenzivnost strezbe pa 100 zahtev na sekundo. Koliksna je

® verjetnost praznega sistema,

e verjetnost vec kot 9 zahtev v sistemu,

® povprecni ¢as prebivanja zahteve v sistemu,
e povprecno Stevilo zahtev v sistemu,

e povprecno stevilo zahtev v vrsti.

3. Opravka imamo z usmerjevalnikom, v katerega vstopajo in izstopajo paketi. Usmerjanje
paketa traja v povprecju 5 mikro sec, intenzivnost prihajanja paketov pa je 100.000
paketov na sekund. Cakalna vrsta v dinami¢nem pomnilniku omogoéa ¢akanje 2 paketov.
Kaj se dogaja v taksnem sistemu (PO, Pk, Pizgube, N)?

4. Sistem iz naloge 2 bi radi nadgradili z n paralelno vezanimi enako zmogljivimi strezniki,
tako da bi dosegli povpreéni ¢as prebivanja zahteve v sistemu, ki bi bil manjsi od 1/70
sec/zaht. Koliksen mora biti n?

5. Postavljamo novo mobilno-telefonsko bazno centralo z zmoznostjo posredovanja najvec
m klicev hkrati. Meritve na podro¢ju pokrivanja so pokazale, da v povprecju narocniki
govortijo po 20 minut dnevno. Centrala naj bi bila sposobna posredovanja klicev 300
narocnikov. V sistemu si zelimo izgubljanja klicev, ki je manjse ali enako 0,02. Do izgube
klica pride takrat, ko ima centrala ze vzpostavljenih m klicev. KolikSen naj bo m, ce je
maksimalna obremenitev v posamezni uri dneva 14% dnevnega prometa in pribitek na
nezanesljivost 10%?

0. Zgleda 2 in 3 v knjigi.
Petri nets:

- serijski sistem 1-3(par)-2 (shema potovalnih poti paketa)



